

# 志愿服务筑起防汛救灾“爱心堤”

本报讯 “一方有难 八方支援”。大雨以来,各地热心志愿者参与到经开区灾后重建工作中。他们闻“汛”而动、冲锋在前,奋战在防汛抢险及灾后重建一线,构筑起了抵御汛情灾害的铜墙铁壁,彰显了文明实践经开力量。

“一个人的不回家,是让更多人都有家。”在经开,39856名志愿者加入到防汛队伍中来,全力保障群众生命财产安全。除此之外,爱心企业也纷纷加入,为灾后重建工作捐赠物资。由苏州万涵云商务信息咨询有限公司和苏州金代通信技术有限公司捐赠的500箱矿泉水、600箱方便面、200箱八宝粥、200箱面包以及20箱火腿肠,连夜运送到经开区救灾物品集散点,近200名志愿者投入到救灾物资发放工作中。

为奋力做好灾后重建工作,经开区宣传部(文明办)招募志愿者37名赴列子小学临时安置

点,配合现场近百名志愿者队伍做好帮扶工作。广大志愿者虽来自五湖四海,但紧密配合,各项工作有序开展。此外,经开区团工委联合郑州市学乐机动车驾校为区应急避难场所文化艺术中心捐赠了方便面200箱,价值1万元,为防汛救灾奉献绵薄之力。

京航办事处迅速行动,9个行政村党支部330余名志愿者全面排查各村和安置小区,利用洒水车及背负式、手动式喷雾消杀工具,点面结合全方位消杀,保障灾后人民群众的生命健康,凝心聚力开展“两清一消”工作。

截至7月26日下午6点,经



开区累计招募志愿者39856名,其中党员志愿者3497名。各级各类志愿服务团队组织实施线下、

线上培训44场次,志愿者累计提供志愿服务时长420540小时……下一步,经开区将组织各阶层志

愿者积极开展灾后重建工作,用“志愿红”温暖这座城。记者 柴琳琳 文/图

## 消息速递

### 经开综保区 安排部署园区防汛和灾后建设工作

本报讯 为保障园区经济持续健康发展,7月27日下午,经开综保区召开党政联席(扩大)会议,传达省、市、经开区关于防汛工作的指示精神,分析园区当前防汛形势,对下一步防汛和灾后建设工作进行安排部署。会议对当前园区受灾情况和防汛形势进行了分析研判,对防汛和灾后建设的主要工作任务进行了分解,明确了各项工作的责任部门。

会议要求,要积极配合抢险队做好现场抢险排水相关工作

和后勤保障工作,并及时对接辖区物业,督促准备充足的防汛物资,做好相关防汛准备工作。对全区一层企业进行全面排查,及时发现并解决问题,保证生产安全和职工人身安全。指导各企业认清当前防汛工作形势,健全防汛制度和体系,落实责任到人,完善防汛方案。督促各企业结合自身实际情况做好沙袋等物资准备及其他相关防汛措施。做好在建工程和基础设施防汛、灾后建设工作。对在在建工程项目等,在汛前将防汛责任落

实到责任单位、项目单位和个人,指导项目单位及时消除各类防汛安全隐患。对园区受损的道路、围网等基础设施做好抢修维护工作。要加强施工质量监督,确保工程质量,严格按照时间节点保质保量完成相关修缮维护工作。同时,积极对接供水、供电部门,做好水、电相关协调和保障工作。

下一步,经开综保区将围绕各项工作任务,立即展开各项防汛和灾后建设工作,确保园区安全平稳度汛。记者 王赛华

### 郑州市生态环境局经开分局 助力企业尽早复工复产

本报讯 7月26日下午,郑州市生态环境局经开分局召开工作部署会。会上,各科室汇报了上周完成工作和本周工作打算。

会议指出,要充分做好防汛准备。要做好防汛沙袋等物资和加强防汛值班。要扎实开展“万人助万企”活动,班子成员针对当前灾后重建深入企业进行

指导帮扶,实实在在地帮助企业解决急需解决的难题,防范好环境风险,携手企业渡过难关,尽早复工复产。记者 王赛华

### 郑州国际物流园区 做好安置房项目手续办理和网签工作

本报讯 近日,郑州国际物流园区以“双十工程”为主线,实施项目带动、项目化推进,加快推进安置房项目建设进度。与此同时,全力保障做好各项手续办理和网签服务工作,成效凸显。

截至目前,锦程一期、锦龙一期、锦绣一期、锦祥一期、锦程二期5大安置区项目共建成安置房13822套,按照经开区建设局要求已完成办理网签手续10931套,完成率79%。同时,完

成45件安置房网签问题件调试及3套网签变更件手续办理工作,遇事办事、行动迅速、服务到位的工作程序,获得了群众一致好评。记者 柴琳琳

### 经开区政法委 开展灾后重建法律援助



本报讯 7月25日,经开区政法委组织党员、律师、心理咨询师、人民调解员和保险公司人员下沉一线开展志愿服务,及时为受灾群众提供必要的帮助,以实际行动展现在灾后重建工作中政法委应有的担当和作为。此次志愿服务的矛盾调解组、保险咨询组和后勤保障组协同开展工作。

矛盾调解组的律师、心理咨

询师和人民调解员等立足岗位职责、发挥工作优势、形成攻坚合力。实地了解受灾情况、逐条汇总法律问题、耐心提供心理咨询、帮助群众了解灾后救援相关政策法规和区党工委、管委会应对灾情的各项措施,集中回答了群众近期最希望了解的紧迫问题。

保险咨询组主要对区党工委、管委会委托政法委为辖区居民购买的“治安家财险”进行宣传答疑。此次活动有效提高了保险的知晓范围,帮助群众收集家庭财产损失情况,为辖区居民挽回财产损失奠定了坚实基础。

在了解到群众目前生活用品紧缺的情况下,后勤保障组精心准备了保温杯、面盆、小板凳、扇子、手提袋、笔记本等日用品,在活动中进行了分发,将温暖传递给每位受灾群众。

记者 王赛华 文/图

### 徐亚平志愿服务队 贴心倡导保健康 公交志愿被点赞

本报讯 “哇,免费了吗?不要钱吗?必须要给郑州公交一个大大的赞!”7月28日下午,在航海路未来路公交站台,全国劳模徐亚平带领郑州公交第四运营公司四车队徐亚平志愿服务队手拿灾后防疫倡议书开展文明乘车志愿服务。

“为有效缓解交通压力,继近日公交线路加密后,自7月28日起至8月28日止,乘坐郑州公交的乘客全部免费。我们这样做也是为了呼吁大家选择公共交通工具出行,为城市交通更加畅通出一份力。”公交志愿者魏宗峰向乘客解释道。

志愿者们一边宣传免费乘车的消息,一边拿出灾后防疫倡议书向候车乘客认真讲解着,“一不吃、

两防护、三注意”,尤其要注意不喝生水不吃生食,切实做好呼吸道和肠道传染病的预防工作。志愿者通过耐心讲解和散发宣传页,有效普及了市民灾后防疫知识。

“您要是去紫荆山路金城街的话,就在这直接乘坐86路车就可以了,阿姨我扶您。”车长徐亚平面带微笑搀扶帮助上下车的特殊乘客,帮助抬着婴儿车上车,帮助搀扶年纪大的老年人下车,徐亚平忙得不亦乐乎。

排队乘车的乘客、志愿服务的红马甲、有序进出站的公交车、已经不算拥堵的早高峰、你我脸上的笑容……总而言之,朝阳下的这座城市,一切向好。记者 王赛华